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R e f e r a t  
 

 møde i skolebestyrelsen 

Onsdag den 8. oktober 2025 kl. 17.00 – 19.00 

Vi starter med lidt let at spise 

 

 

Fraværende med anmeldt forfald: Marie M 

Eva træder ud af bestyrelsen og deltog derfor ikke. Nikita er 1. suppleant og er fra nu alment medlem 

 

Offentlig del 

 

1. Meddelelser fra (17.00-17.25) (Punkter meldes ind senest en uge før mødet – det er et orienteringspunkt, så de gennem-

gås ikke på mødet, men der er mulighed for at stille spørgsmål og give eventuelle bemærkninger.) 

Elevrådet er valgt 

Forperson og næstforperson: Bastian 9b og Oliver 9a 

Elevforumsrepræsentanter: Rafaelle 8a, Agneska 8b og Karl 8a som suppleant 

DSE: Karl 8a 

Madordningsudvalg: Julia 8c, Johanne 8c, Alma 7c og Carla 7c 

De har haft første elevrådsmøde med en indledende brainstorm med en masse gode ideer, som vi virkelig glæder os til. 

 

Fra elevrådet er der ønsker om: 

- vandfontæne i udskolingen i forbindelse med skolemad – ledelsen er i fuld gang med at indhente tilbud 

- Gallafest på 9. årgang med lanciers. Elevrådsrepræsentanterne har forhørt sig på årgangen, og der er stor opbakning. De er 

ved at undersøge om det skal være med lærere og forældre. Eleverne vil helst have det skal være med lærere. Eleverne har 

penge tilbage i klassekasserne de ønsker at bruge på en flot fest. 

- Der er et ønske om en sportsdag fx OL i udskolingen som skal være med til at styrke sammenholdet i udskolingen. Der er 

nedsat en gruppe i elevrådet, der arbejder videre med ideen. 

- Vi har aftalt, at de to elevrådsrepræsentanter tager vores fælles indsats om mobiltelefoner og digitalstøj med tilbage til elev-

rådsmødet i slut oktober. 

 

- Der bliver spurgt ind til et ønske om læsedage i udskolingen som på mellemtrinnet og om det er muligt. Elevrådet har haft 

det med i deres brainstorm. Vi har aftalt, at de undersøger grundlaget for ønsket og lærerrepræsentanterne snakker med kolle-

gaerne i udskolingen. 

Medarbejderrepræsentant  

 

Vi er i fuld gang med at indtænke Tech Force (teknologier og teknologiforståelse) i undervisningen og finde ud af, hvordan vi 

kan bruge de nye faciliteter samt udbredelsen til så mange som muligt. 

 

I MED (medarbejderudvalget) arbejder vi med opfølgning på vores APV, samt det videre arbejde med APV´en, herunder 

hvordan vi har en attraktiv arbejdsplads. 

 

Bestyrelsesformand 

Ledelse 

Ansættelser og ansættelsesforhold siden sidst: 

- Afdelingslederstillingen er faldet på plads og klar til opstart 15/11. Vi glæder os og er i fuld gang med planen for 

opstart og etablering af vores nye ledelsesteam 
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- Vi har genopslået pædagogstilling, men med en revideret profil, der taler mere ind i udviklingsarbejdet på 

kommende 0. årgang i forhold til at lave ”god skole for flere”. I tæt samarbejde med medarbejdere og kommende 

forældre ønsker vi fortsat at udvikle vores skole, så alle elever oplever at tilhøre en klasse, men med fortsat stort fo-

kus på udvikling af vores holdmuligheder til gavn for alles muligheder for læring og trivsel. 

- Vi har slået 1-2 lærerstillinger op med mulighed for opstart snarest eller frem mod kommende skoleår.  

- Vi har opsagt samarbejdet med lærer Sofie Sperling Flyng. Med god hjælp fra lærerne er de fleste lektioner dækket, 

men i to klasser er mellem 2 og 5 lektioner dækket af en fast vikar frem til vi finder den fremadrettede lærer. 

Status på ny hjemmeside: Kommunalt er der tilkoblet en studiemedhjælper, der er ved at flytte alt indhold fra eksisterende 

hjemmeside til den nye. Vi har fået taget nye billeder af professionel fotograf. Så snart overflytningen er på plads, bliver Mar-

tin sat ind i brug af ny hjemmeside. 

Skabelon for Nyhedsbrev: Skolen udsender nyhedsbrev op til hver ferie. Skabelonen er på plads og vi deler nyt nyhedsbrev 

efter motionsløbet fredag før efterårsferien. 

Status på skolemad: 4 firmaer har budt på opgaven og der var enighed blandt de to skoler i forhold til valg af kommende leve-

randør. Der arbejdes nu på tilbagemeldinger. Vi glæder os til at kunne melde ud, når kontrakten er skrevet under.  

Vi er ved at indhente tilbud på ombygning af eksisterende anretterkøkken som en midlertidig løsning og afventer om vi efter 

jul må udbygge anretterkøkkenet, så der reelt bliver plads både til vores madkundskabselever og skolemad til udskolingen.  

Elevrådet har valgt en arbejdsgruppe til skolemad, ligesom der bliver nedsat en arbejdsgruppe blandt udskolingens lærere.  

Budgetforlig Hus 7: Skolens samlede kapacitet skal med budgetforliget udvides med 4 klasselokaler. Det skal vurderes, hvad 

der er den bedste løsning både ift. ændringer i den eksisterende nye skole og den kommende nyrenoverede del af skolen. Sko-

len inddrages i denne vurdering.  

I det vedtagne budget omtales to nye faglokaler. Det referer til, at der i ombygningsscenariet inddrages to eksisterende faglo-

kaler til klasselokaler. De to faglokaler erstattes 1:1. Der er altså ikke tale om yderligere faglokaler, når byggeriet står færdigt. 

I udvidelsen tiltænkes der fortsat et kultur- og fritidstilbud i bygningen, som samtænkes med LBI´s andre aktiviteter omkring 

skolen.  

Der er en vis bekymring blandt medarbejderne  om at der kun tales om klasselokaler. Vi har dog fået bekræftelse og lovning 

på, at der også indtænkes lokaler til holddannelse, etablering af toiletter og lign. 

 

Villumfonden: Vi har desværre fået afslag på vores ansøgning om tiltag til Udeskolemiljøer. Vi går i dialog med fonden om 

mulighed for feedback 

2. Temamøde: Bestyrelsens tilsyn med SFO (17.25-18.50) 

 

- Forandringer og tiltag i SFO1 og 2 

SFO 1. 

Der er MANGE børn i SFO’en, og det er fedt. Mange børn giver mange voksne. Flere nye voksne giver fornyet energi til alle. 

Godt fællesskab og personaler der gerne vil noget med arbejdet og børnene. Vi kan se, vi gør noget godt pt, og det ønsker vi at 

blive ved med.  

Personalegruppen har været igennem en længere proces med at gentænke vores planlægningproces. Vi er ved at være i mål, 

hvor alle arbejder ud fra en fælles retning. Vi har fået skabt en struktur på planlægningen, hvor vi planlægger 2-3 uger i frem-

tiden. En plan hvor alle byder ind med udgangspunktet: Hvor er du og hvad laver du? Det giver os et godt overblik over akti-

viteterne i SFO’en, så vi blandt andet kan se, hvordan vi får spredt os ud, og skabt tilbud for alle SFO-børn.  

Hver dag har vi Stå-op møde, hvor vi udfylder vores tavle ude i entreen, hvor både vi, børn og forældre kan se et godt overblik 

over dagens tilbud i SFO’en, samt hvilke voksne der er hvor.  

Vi har SFO-frikvarter hver dag fra kl. 13.05 til 13.30 (i sommerhalvåret til kl. 14.00). Det er ikke alle børn, der er kæmpe fans 

af det, men vi kan se alle de gode ting ved det. Samtidig er vi blevet langt bedre til at sætte aktiviteter i gang uden for, hvor 

personalet er deltagende. Vi oplever langt mindre larm, stress og forvirring inden for, ved at børnene får en “pause og puste-

rum” efter endt skoledag, inden de slippes løs inden for i SFO’en. På den måde oplever vi også, at langt flere børn bliver ude, 

og at aktiviteterne lever længere udenfor, inden børnene går ind i SFO’en.  
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Vi har fået vores nye skærm op at køre i entreen, med både videoer og billeder fra SFO’en. Den skærm benytter vi 

både til for at formidle, hvad vi har lavet i SFO’en og hvad der kommer fremadrettet.  

Vi arbejder stadig på at finde en endelig form for, hvordan vi godt vil sende aktivitetsplaner ud, og hvor lang tid i fremtiden de 

skal gælde. Vi forsøger at ramme et niveau hvor vi hverken kommunikerer for lidt eller for meget.  

Hele SFO’en er på DGI kursus, hvor vi bliver certificeret DGI-institution. Det betyder, at vi alle får kendskab til kroppen, be-

vægelse, sundhed og motion, og bliver inspireret til, hvordan vi inkorporerer det i vores dagligdag. Det er også et element der 

er blevet sat mere på formel, hvor vi har faste DGI-forløb og dage i SFO’en.  

 

SFO 2. 

Her er vi også mange børn, og vi kan se, at vi skal prioritere godt med voksne, for at holde fast i vores høje børnetal. Børnene 

kommer mere sporadisk, og der skal “kæmpes” lidt mere for deres gunst.  

Vi samarbejder mere med SFO 1 om aktiviteter i både hallen og sløjd.  

Vi har netop genoptaget ture ud af huset, og har store forventninger til det. SFO 2 vil stadig være åben for alle andre, end dem 

der tager med på tur. Det er ture med tilmelding, så vi har også brug for jer forældres opbakning til at få børnene med på de 

ture, de finder interessant.  

Vi tager fortsat på vores to kolonier. Vi oplever dog en stigende tendens til, at børn har sværere ved at sove ude. Det håber vi 

også I forældre vil være støttende omkring, da det er to fantastiske ture, som børnene får så meget ud af at deltage i.  

Vi bliver bedre og bedre til at benytte vores MakerSpace i SFO’en, især i 2’eren.  

 

Tidlig SFO.  

Vi er fortsat meget optaget af Tidlig SFO, og selvom det strukturelt er en udfordring ind i mellem, tror vi på alle de fordele vi 

ser ved det. Børn der er trygge, glade og som er helt klar til at starte i skole i midten af august. Vores samarbejde med børne-

haverne er godt, og det smitter af på børnene, når vi samarbejder med dem.  

Vi er i gang med en ny indsats omkring Tidlig SFO, hvor vi sætter langt større fokus på de børn vi ved, der kommer med no-

get særligt i bagagen. Vi ønsker at være distriktsskolen, som alle børn har lyst til og mulighed for at gå på. Det kræver at vi 

kigger på os selv og vores muligheder, men vi tror på, at vi kan langt mere end vi allerede gør, og vi villige til i høj grad hel-

lere opkvalificere os selv. Der sættes nogle ressourcer af, hvor vi bl.a. vil tage på flere observationer i børnehaverne, for at 

lære børnene bedre at kende på forhånd. Det bliver bl.a. Jette og Dorte der får den opgave, ud over det personale der følger 

med i Tidlig SFO.  

 

Skolebestyrelsen udtrykte stor tryghed og opbakning til de gennemførte og påtænkte justeringer i SFO’en – både i SFO 1 og 

2. Der er stor tiltro til de hvordan hverdagen forløber i SFO-regi og det er positivt, så mange børn (og forældre) – ikke mindst 

i SFO 2 – der tilvælger tilbuddet.  

 

- Revision af Mål- og indholdsbeskrivelse. 

Mål- og indholdsbeskrivelsen er til revidering i BUU. Det er dog sat på standby indtil videre, men vi ved det bliver genopta-

get. Den proces vi allerede har været i gang med, håber vi kan bruges når processen genoptages. Vi ønsker en mål- og ind-

holdsbeskrivelse, der i høj grad beskriver, hvad vi gør i SFO’en, og hvad vores mål med de indsatser er. Vi benytter denne tid 

til at være på forkant, så vi er rustet til at udfylde beskrivelsen, da vi ved, det er en opgave, der tager noget tid.  

Skolebestyrelsen vil naturligvis blive orienteret, inddraget og involveret i processen undervejs.  

 

- Drøftelse om mediepolitik (bilag med tanker om opkvalificering af nuværende mediepolitik i SFO)  

SFO-personalet havde lavet et bilag til skolebestyrelsen, med et ønske om at drøfte en kommende udarbejdelse af en ny me-

diepolitik, især med fokus på de konsol- og PC-spil, der tilbydes som en del af SFO’ens tilbud. SFO-personalet er meget 
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bevidste om, at forældre har mange forskellige holdninger. SFO’en ønsker at være aktive medspillere omkring børne-

nes udvikling og trivsel, og kan byde ind med en faglighed på området som supplement til forældreperspektiv.  

Der var en god dialog på mødet og bestyrelsen bakker fuldt op om det pædagogiske perspektiv ind i drøftelsen om diverse 

spil, og anerkendte at f.eks. en PEGI-rating ikke i sig selv er en retvisende rettesnor for spillene. 

Næste skridt er at SFO-personalet udarbejder et udkast til en ny mediepolitik, som efterfølgende drøftes i skolebestyrelsen. 

Politikken vil bl.a. indeholde oplæg til en tydelig ramme, for at være transparente og netop tydeligere over for forældregrup-

pen, så vi begrænser misforståelser og uden at pædagogerne føler at de bliver begrænsede i deres faglighed.   

3. Aftaler frem mod næste bestyrelsesmøde (18.50-19.00) 

Der er planlagt valgmøder på Borgerskolen den 11/11 og her på skolen via lokalrådet den 13/11. Bestyrelsen opfordrede alle, 

der har mulighed og interesse til at deltage i den demokratiske dialog, ikke mindst i forhold til de udfordringer, vi ser i forhold 

til kapacitetsudfordringer og økonomisk tildeling. 

Bestyrelsens huskeseddel 

- Britta, Marie og Marie mødes efter 19. november og inden jul og planlægger 1. halvår 2026 ift. datoer og temaer.  

- Skoleudviklingssamtalen skal forberedes efter uge 9 og inden påske. 

- Der skal afholdes valg til bestyrelsen i foråret 2026. Planlægges ift. evt. dialogmøder (eller tilsvarende) og relevant 

information. (Marie, Marie, Melina, Kasper og Irene på valg i 2026). 

  

 


